

**МІНІСТЕРСТВО ЮСТИЦІЇ УКРАЇНИ
ПЕНІТЕНЦІАРНА АКАДЕМІЯ УКРАЇНИ**

**ПРОГРАМА
ДОДАТКОВОГО ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ
З КРИМІНОЛОГІЇ**

**для вступу на навчання на другий (магістерський) рівень вищої освіти
за спеціальністю 262 Правоохоронна діяльність**

Фахове вступне випробування з «Кримінології» форма перевірки загальнотеоретичних знань про злочинність та її запобігання претендентів на вступ до магістратури Пенітенціарної академії України на базі ступеня вищої освіти «бакалавр», «спеціаліст», «магістр» з іншої спеціальності (напряму).

Фахове вступне випробування є важливим компонентом у відборі кандидатів до навчання в магістратурі і повинно показати знання теоретичного матеріалу, наукових робіт провідних учених України і зарубіжжя, навички практичної роботи в галузі юриспруденції, знання законодавства. Необхідність цих знань, вмінь ними користуватися в діяльності юриста-практика є особливо актуальним у сучасний період реформування правової системи в нашій країні.

Мета програми – допомогти кандидатам до вступу в магістратуру Академії Державної пенітенціарної служби систематизувати раніше отримані знання та зорієнтуватись в обсязі та характері знань, які вони повинні будуть продемонструвати під час фахового вступного випробування.

Зміст програми відображає, з одного боку, нерозривний зв'язок злочинності та її запобігання, особливо з точки зору їх еволюції.

Претенденти до вступу повинні творчо підійти до оволодіння знаннями кожної теми. Аналізувати різноманітні підходи до профілактики та запобігання злочинності обґрунтовувати своє бачення проблем злочинності. Рекомендується звернути увагу на додаткові літературні джерела, як монографічні, так і періодичні видання.

В процесі випробування кандидат на вступ в магістратуру повинен показати :

- високий теоретичний рівень знань основних проблем кримінології як науки;
- уміння вільно орієнтуватися в понятійному кримінологічному апараті;
- навички проведення кримінологічних досліджень.

1. ОСНОВНІ ТЕРМІНИ ДИСЦИПЛІНИ

Кримінологія - це самостійна теоретико-прикладна суспільна наука про злочинність, ширше - про природу, сутність, закономірності виникнення, суспільного прояву та запобігання злочинності.

Злочинність – це історично обумовлене і мінливе соціальне явище, яке проявляє себе у виді множинності злочинів, має територіально-часовий та кількісно-якісний вимір.

Рівень злочинності – це фіксована в абсолютних величинах кількість зареєстрованих злочинів і осіб, які їх вчинили, в країні цілком чи в окремих її регіонах за певний період часу (зазвичай за рік).

Коефіцієнт злочинності – математичний підрахунок кількості зареєстрованих злочинів або виявлених злочинців на прийнятну в науці «одиницю» населення: 10 тис. чи 100 тис. (в залежності від усього населення регіону).

Структура злочинності - це групування злочинів і осіб, які їх вчинили, за певними їх якісними ознаками для установлення найбільш характерних рис з метою подальшого виявлення і вивчення взаємозв'язків між структурними підрозділами.

Динаміка злочинності – це зміна усіх її показників у цілому або їх елементів протягом певного часу.

Характер злочинності (від гр. риса, особливість) - це питома вага тяжких і особливо тяжких злочинів і суспільна небезпека осіб, які їх вчинили, до загальної кількості зареєстрованої злочинності і злочинців.

Географія злочинності - кількісно-якісний показник, який характеризує територіальну розповсюдженість і якісну відмінність чи схожість її основних показників.

Ціна злочинності – це кількісно-якісний показник тієї шкоди і витрат суспільства, які є наслідком її злочинних проявів.

Латентна злочинність - це не виявлені та з інших причин невідомі правоохоронним і судовим органам злочини, відомості про які не знаходять відображення в офіційній кримінально-правовій статистичній звітності.

Причини злочинності – це ті чинники, які породжують злочинність, як свій наслідок.

Умови злочинності - це ті чинники, які безпосередньо не породжують злочинність, але “відкривають шлях” для дії причин, полегшують настання суспільно небезпечних наслідків.

Особа злочинця - це сукупність соціально-психологічних властивостей і якостей людини, які є причинами і умовами вчинення злочинів.

Кримінологічна віктимологія – це система знань про жертв злочинів, закономірності та чинники їх поведінки, типові ситуації, що призводять до злочинних посягань, а також заходи віктимологічного запобігання.

Жертва злочину - це людина чи спільність людей у будь-якій формі їх інтеграції, яким безпосередньо або опосередковано заподіяна злочином шкода.

Віктимність - це підвищена здатність особи в силу моральних і фізичних властивостей ставати жертвою злочину за певних обставин.

Віктимна поведінка - це вчинки або дії у конкретних ситуаціях, що впливають на мотивацію та рішення злочинців, а також об'єктивно створюють небезпеку заподіяння шкоди діючому суб'єкту.

Віктимологічне запобігання - це самостійний напрям запобігання злочинності, що охоплює комплекс заходів та діяльність, спрямовану на зниження рівня групової (масової) та індивідуальної віктимності, а також зменшення кількості жертв злочинів у суспільстві.

Суїцид – це навмисне заздалегідь обдумане позбавлення себе життя, один з видів насильницької смерті.

Парасуїцид - це невдала спроба самогубства.

Загальносоціальне запобігання злочинності - це насамперед комплекс перспективних соціально-економічних і культурно-виховних заходів, спрямованих на подальший розвиток та вдосконалення суспільних відносин і усунення або нейтралізацію разом з тим причин та умов злочинності.

Спеціально-кримінологічне запобігання — це сукупність заходів боротьби зі злочинністю, змістом яких є різноманітна робота державних органів, громадських організацій, соціальних груп і громадян, спрямована на усунення причин та умов, що породжують і сприяють злочинності, а також недопущення вчинення злочинів на різних стадіях злочинної поведінки.

Індивідуальне запобігання злочинам — це різновид запобігання злочинності щодо конкретної особи.

Кримінологічна профілактика — це сукупність заходів щодо завчасного виявлення та усунення негативних явищ, які виникли чи можуть виникнути і детермінувати злочинність або її окремі види.

2. ЗМІСТ ПРОГРАМИ ФАХОВОГО ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ.

Тема № 1. Наукові основи кримінології. Історія розвитку кримінологічної науки.

Поняття кримінології як соціально-правової науки, її предмет: злочинність, причини та умови, що її обумовлюють, особа злочинця, жертва злочину, засоби

запобігання злочинам. Завдання та функції кримінології. Теоретичне та практичне значення науки кримінології. Система кримінології: зміст загальної та особливої частини.

Місце кримінології в системі наук. Зв'язок кримінології з філософією, соціологією, економікою, демографією, психологією, педагогікою, статистикою, наукою управління. Кримінологія та правові науки: взаємозв'язок кримінології з кримінальним, кримінальнопроцесуальним, кримінально-виконавчим, адміністративним правом, іншими правовими науками, а також спеціальними дисциплінами, що вивчаються в навчальних закладах юридичного профілю. Проблеми і завдання сучасної української кримінології. Методологія кримінологічного дослідження: поняття та наукові основи. Методи кримінологічного дослідження: загальнонаукові та спеціально-кримінологічні. Соціологічні методи: види та їх особливості. Метод колективного обговорення і узгодження різних думок (метод делфі (дельфійський метод)). Статистичний та психологічний методи. Метод порівняльного аналізу Метод узагальненого сценарію.

Зародження кримінологічної думки. Примітивні та теологічні погляди на злочинність, злочинця і причини, які обумовлюють порушення певних норм поведінки (Ф. Аквінський, Мартін Лютер).

Виникнення кримінології як науки. Кримінологічні погляди соціалістів-утопістів XVI-XVII століть (Т. Мор, Кампанелла, Ж. Мольєр), філософів-просвітителів XVII-XVIII століть (Ч. Беккарія, Жан-Жак Руссо, Ш. Монтеск'є, Вольтер).

Класичний напрям (школа) кримінології. Інтелект і свідомість людини – основа, фундамент, на якому ґрунтується пояснення її індивідуальної та суспільної поведінки (Ч. Беккарія, Ієремія Бентам, А. Фейєрбах, М. Таганцев, О. Кістяківський, Н. Сергєєвський).

Антропологічний напрям (школа) кримінології. Злочинність є не що інше, як природний біологічний феномен, а конкретний злочинець – це злочинний генотип (Ч. Ломброзо, Р. Гарофалло, М. Неклюдов, А. Лихачов, П. Тарнавська, В. Чиж).

Соціологічний напрям (школа) кримінології. Залежність злочинності від соціального середовища. Злочинцем не народжуються, ним стають під впливом негативного середовища (Ж. Кетле, Г. Тард, А. Геррі).

Стан та розвиток кримінології в 20-30-ті роки ХХ ст. Перші кримінологічні кабінети з вивчення злочинності і злочинця (М.М. Гернет, А.А. Жижиленко, М.Н. Ісаєв, С.В. Познишев, М.М. Полянський, Є.П. Френкель, Н.П. Паше-Озерський, М.А. Чельцов, Бебутов та ін.).

Розвиток кримінології в 60-ті роки та її сучасний стан. 1963 р. – створення Всесоюзного інституту з проблем вивчення причин і розробці заходів попередження злочинності. Визначення поняття та загальних проблем злочинності (А.А. Герцензон, А.І. Долгова, І.І. Карпець, Н.Ф. Кузнецова). Особа злочинця (А.І. Алексєєв, Ю.М. Антонян, А.Ф. Зелінський). Віктимологічні проблеми злочинності (П.С. Дагель, Д.В. Рівман, Л.В. Франк). Концепція попередження злочинності та окремих її видів (І.А. Аванесов, А.П. Закалюк, В.К. Звірбуль, А.Е. Жалінський).

Сучасний етап розвитку кримінології в Україні. Суспільство зіткнулося з розширеним відтворенням злочинної поведінки, самодетермінацією злочинності (В.В. Голіна, І.М. Даньшин, О.М. Джужа, А.П. Закалюк, А.Ф. Зелінський, А.Н. Костенко, І.П. Лановенко, І.К. Туркевич та ін.).

Тема № 2. Поняття злочинності та її основні характеристики. Кримінологічні теорії злочинності.

Поняття злочинності. Основні ознаки злочинності: соціально-правове явище, історична обумовленість, мінливість, суспільна небезпечність, відносна масовість і регулярність, стійкість, самодетермінація.

Злочинність як статистична сукупність.

Кількісні та якісні характеристики злочинності. Стан, рівень злочинності (загальний і спеціальний коефіцієнти, коефіцієнт злочинної активності), структура, питома вага окремих видів злочинності. Динаміка злочинності й фактори, що на неї впливають. Географія злочинності, обставини, які її обумовлюють. Злочинність і злочин, їх взаємозв'язок.

Поняття латентної злочинності, її види та методи оцінки.

Стан і тенденції злочинності на сучасному етапі розвитку суспільства. Професіоналізм, організованість, особлива зухвалість і жорстокість, застосування зброї і технічних засобів, ріст злочинності у сфері економіки, проти особистого майна громадян, злиття вітчизняної та закордонної злочинності. Соціальні наслідки злочинності. Кримінологічні теорії злочинності.

Тема № 3. Причини та умови злочинності.

Поняття причин та умов злочинності в кримінології. Філософське обґрунтування причинно-наслідкового зв'язку, закони його розвитку. Поняття кримінологічної детермінації. Протиріччя (суперечності) соціального, економічного, політичного, морального, управлінського характеру розвитку суспільства як джерела злочинності.

Класифікація причин та умов злочинності. Причини та умови, що властиві всій злочинності, її видам, окремому злочину. Об'єктивні й суб'єктивні, зовнішні та внутрішні, головні й другорядні, корінні та некорінні причини і умови злочинності. Недоліки в організації управління економікою, їх криміногенне значення. Недоліки в діяльності правоохоронних органів у боротьбі зі злочинністю.

Тема № 4 Кримінологічне вчення про особу злочинця

Поняття особи злочинця, обсяг, межі та способи її вивчення в кримінології. Соціологічна та правова характеристика особи злочинця. Особа злочинця та суміжні поняття.

Основні ознаки кримінологічної характеристики особи злочинця: соціально-демографічні, кримінально-правові, соціальні ролі і статуси, морально-психологічні властивості й особливості, ціннісні орієнтації. Сукупність ознак, що утворюють структуру особи злочинця.

Взаємодія соціального і біологічного в особі злочинця. Біологічні зачатки в особі і соціальне середовище як передумова розвитку її соціальних якостей.

Типологія і класифікація злочинців. Кримінологічна характеристика основних типів злочинців. Критерії класифікації злочинців та її значення для кримінологічної профілактики.

Тема № 5. Наукові основи віктимології

Поняття віктимології. Теоретичні питання її виникнення. Становлення віктимології як науки. Поняття віктимності та віктимізації. Жертва злочину, її «вина», відшкодування збитків. Зв'язок «злочинець – жертва» як відношення, ситуація, становище.

Поняття особи потерпілого та її кримінологічне значення. Жертва і потерпілий від злочину. Підходи до класифікації потерпілих від злочину. Класифікація поведінки жертви злочину. Віктимологічне запобігання.

Поняття суїцидальної поведінки. Проблеми суїциду в Україні та інших державах.
Механізм суїцидальної поведінки.

Тема № 6. Теорія запобігання злочинності. Кримінологічне планування та прогнозування.

Поняття запобігання злочинам. Цілі, завдання, функції та межі запобігання.

Система запобіжної діяльності. Законодавчі, спеціальні та загальні суб'єкти запобігання та їх відмінність один від одного.

Правові та організаційні основи запобіжної діяльності.

Класифікація запобіжних заходів. Загальносоціальні та індивідуальні заходи запобігання злочинам. Методи та форми запобіжної діяльності правоохоронних органів.

Методи розробки кримінологічного прогнозу злочинності. Метод екстраполяції. Метод моделювання.

Організація і методика складання індивідуального прогнозу злочинної поведінки та відповідних до нього запобіжних заходів.

Організація розробки та здійснення комплексного плану запобігання злочинності. Практичні питання організації підготовки, формування та забезпечення реалізації комплексного плану запобігання злочинності на прикладі проведення цієї роботи на рівні міста (регіону).

Тема № 7. Методологія та методика кримінологічних досліджень.

Поняття методології кримінологічного дослідження та його особливості. Методика і методологія кримінологічних досліджень

Соціологічний метод та його значення в кримінології

Кримінально-правова статистика та її застосування в практичній діяльності органів внутрішніх справ

Поняття, види та форми статистичного спостереження

Поняття та особливості облікових документів, на основі яких здійснюється облік злочинів у правоохоронних органах

Збирання первинної кримінологічної інформації. Поняття і зміст кримінально-правової статистики. Аналіз документів. Опитування. Спостереження

Тема № 8. Кримінофамілістика та її наукові основи.

Кримінофамілістика та її наукові основи. Кримінологічна характеристика домашнього насильства. Механізм домашньої злочинності. Корекція сімейних відносин як протидія кримінальним правопорушенням в сім'ї. Детермінанти, які обумовлюють домашнє насильство. Заходи запобігання насильству в сім'ї.

Тема № 9. Кримінологічна характеристика загально-корисливої та корисливо-насильницької злочинності.

Кримінологічна характеристика та профілактика загально-корисливої та корисливо-насильницької злочинності. Кримінологічна характеристика особи злочинця загально-корисливої та корисливо-насильницької злочинності. Причини та умови та попередження корисливої та корисливо-насильницької злочинності. Кримінологічна характеристика та попередження економічної злочинності. Причини, умови та попередження економічної злочинності.

Тема № 10. Кримінологічна характеристика організованої, професійної та рецидивної злочинності.

Кримінологічна характеристика організованої, професійної та рецидивної злочинності. Характерні риси організованої злочинності. Типологія злочинців-професіоналів. Кримінологічна характеристика особи злочинця організованої, професійної та рецидивної злочинності. Детермінанти та основні напрями попередження організованої, професійної та рецидивної злочинності. Особливості попередження утворення і діяльності організованих угруповань.

Тема № 11. Корупційна злочинність та її особливості.

Кримінологічна характеристика корупційної злочинності. Стан, структура та динаміка корупційної злочинності в Україні. Феномен корупційного злочинця. Співвідношення корупційної злочинності та економічної злочинності. Причини та умови корупційної злочинності.

Шляхи протидії корупційної злочинності. Загально-соціальне та спеціально-кримінологічне запобігання корупційної злочинності. Характеристика суб'єктів запобігання корупційної злочинності.

Тема № 12. Пенітенціарна злочинність та її кримінологічна характеристика.

Поняття та загальна характеристика пенітенціарної злочинності. Пенітенціарна система та європейські стандарти. Стан, структура, рівень та динаміка пенітенціарної злочинності в Україні.

Кримінологічна характеристика та типологія злочинців, які вчиняють злочини в місцях п/в.

Причини та умови пенітенціарної злочинності. Шляхи запобігання кримінальним правопорушенням, учинених у місцях позбавлення волі. Суб'єкти запобігання пенітенціарній злочинності.

Тема № 13. Злочинність серед неповнолітніх. Кримінологічна характеристика жіночої злочинності.

Кримінологічна характеристика дитячої злочинності. Кримінологічна характеристика злочинності серед неповнолітніх. Причини та умови підліткової та дитячої злочинності. Шляхи запобігання та суб'єкти запобіжної діяльності злочинності серед неповнолітніх. Кримінологічна характеристика жіночої злочинності. Детермінанти та шляхи запобігання злочинності серед жінок.

Тема № 14. Сучасний стан злочинності у зарубіжних країнах.

Характеристика рівня, динаміки і структури злочинності в зарубіжних країнах. Основні показники, характер і тенденції злочинності у розвинутих країнах: США, Великобританії, Франції, Німеччині, Японії.

Характеристика причин злочинності в зарубіжних країнах та їх особливості.

Історичні аспекти зарубіжних концепцій причин злочинності.

Природа і закономірності причин злочинності та їх пояснення в зарубіжній кримінології. Біологічний напрям пояснення причин злочинності. Біологічні і біосоціальні теорії та їх представники. Соціологічні школи зарубіжної кримінології. Соціологічний напрям пояснення причин злочинності. Історія розвитку наведених напрямів.

Основні напрямки та форми міжнародного співробітництва в боротьбі зі злочинністю.

Міжнародні договори як правова основа співробітництва держав в боротьбі зі злочинністю.

Міжнародна організація кримінальної поліції.

Рекомендована література

Нормативно-правові акти

1. Про боротьбу з тероризмом: Закон України від 20 березня 2003 р. № 638-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/638-15#Text/> Дата оновлення: 21.03.2023.
2. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення національного законодавства у відповідність із стандартами Кримінальної конвенції про боротьбу з корупцією: Закон України від 18 квітня 2013 р. № 221-VII. Відомості Верховної Ради України. 2014. № 10. Ст. 119.
3. Про державну статистику: Закон України від 17.09.1992 р. № 2614-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2614-12#Text>. Дата оновлення: 13.12.2022.
4. Про запобігання корупції: Закон України від 14 жов. 2014 р. № 1700-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18#Text>. Дата оновлення: 19.07.2022.
5. Про засади державної антикорупційної політики на 2021-2025 роки: Закон України від 20 червня 2022 р. № 2322-IX. 2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2322-20#Text>.
6. Про затвердження Положення про Державну службу статистики України: Постанова Кабінету Міністрів України від 23.09.2014 р. № 481. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/481-2014-п>.
7. Про Національну поліцію: Закон України від 02.07.2015 р. № 580-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19#Text>. Дата оновлення: 05.10.2023.
8. Про основні засади забезпечення кібербезпеки України: Закон України № 2163-VIII від 05.10.2017 року. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2163-19#Text>. (дата звернення: 17.08.2022).
9. Про організаційно-правові основи боротьби з організованою злочинністю: Закон України від 30.06.1993 р. Дата оновлення: 05.01.2017. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3341-12#Text>. Дата оновлення: 31.03.2023.
10. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 26 листопада 2018 року «Щодо надзвичайних заходів із забезпечення державного суверенітету і незалежності України та введення воєнного стану в Україні»: указ Президента № 390/2018 від 26 листопада 2018 року. URL: <https://www.president.gov.ua/documents/3902018-25574>.

Основна література:

1. Голіна В.В., Головкін Б.М. Кримінологія: Загальна та Особлива частини: навч. посіб. Х.: Право. 2014. 513с.
2. Джу́жа О.М. Тлумачення кримінологічних понять / О.М.Джу́жа // Юридичний часопис Національної академії внутрішніх справ. – 2014.- № 1. – С. 15-27.
3. Закалюк А. П. Курс сучасної української кримінології: теорія і практика: у кн. Кн. 2: Кримінологічна характеристика та запобігання вчиненню окремих видів злочинів. Київ: Видавничий Дім «ІнЮре», 2007. 712 с.
4. Закалюк А. П. Курс сучасної української кримінології: теорія і практика: у 3 кн.: Кн. 1: Теоретичні засади та історія української кримінологічної науки. Київ: ІнЮре, 2007. 424 с.
5. Закалюк А.П. Курс сучасної української кримінології: теорія і практика: У 3 книгах. Кн. 3: Практична кримінологія. К.: Видавничий дім «ІнЮре», 2008. 320 с.

6. Зелінський А.Ф. Кримінологія: навч. посіб. Х. : Рубікон, 2000. 238 с.
7. Кримінологічний словник-довідник / автори-упорядники: С.Ф. Денисов, М.В. Пузиревський. Чернігів: Десна Поліграф, 2019. - 392 с.
8. Кримінологія : навчальний посібник-практикум (для здобувачів вищої освіти, що навчаються на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти (081 «Право», 262 «Правоохоронна діяльність») / С.А. Шалгунова, А.М. Орлеан, О.С. Скок, Т.В. Шевченко, Ю.М. Крамаренко, Г.В. Барабаш, Ю.В. Волошина, І.В. Шило / За заг. ред. к.ю.н., доц. С.А. Шалгунової / Дніпро : Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, 2020. – 332 с.
9. Кримінологія : підручник / А.М. Бабенко, О.Ю. Бусол, О.М. Костенко та ін. ; за заг. ред. Ю.В. Нікітіна, С.Ф. Денисова, Є.Л. Стрельцова. 2-ге вид., перероб. та допов. Харків : Право, 2018. 416 с.
10. Кримінологія : підручник / В. С. Ковальський Г.С. Семаков, О.М. Костенко. Київ: Юрінком Інтер, 2018. – 344 с
11. Кримінологія : підручник / За ред. Ю. Нікітіна, С. Денисова, Є. Стрельцова. Харків: Право, 2018. 416 с.
12. Кримінологія : підручник [Текст] / О. М. Джужа, В. В. Василевич, В. В. Черней, С. С. Чернявський та ін. ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. В. В. Чернея ; за наук. ред. д-ра юрид. наук, проф. О. М. Джужі. – Київ : Нац. акад. внутр. справ, 2020. – 612 с.
13. Кримінологія. Загальна частина : навч. посібник // За заг. ред. Т.А. Денисової. - Чернігів: ПАТ «ПВК «Десна», 2015. – 658 с.
14. Кримінологія. Загальна частина. Альбом схем / Автори-упорядники: С.Ф. Денисов, Т.А. Денисова, С.Г. Кулик, О.С. Шеремет. – Чернігів: ПАТ «ПВК «Десна», 2015. – 658 с.
15. Кримінологія. Особлива частина: Навчальний посібник / Колектив авторів. За заг. ред. Т.А. Денисової. - Запоріжжя: КПУ, 2012. – 692с.
16. Кримінологія: Загальна та Особлива частини: підручник / І. М. Даньшин, В. В. Голіна, М. Ю. Валуйська та ін.; за заг. ред. В. В. Голіни. – 2-ге вид. перероб. і доп. – Х.: Право, 2009. – 288 с. К
17. Кримінологія: підручник / А.М. Бабенко, О.Ю. Бусол, О.М. Костенко та ін.; за заг. ред. Ю.В. Нікітіна, С.Ф. Денисова, Є.Л. Стрельцова. 2-ге вид., перероб. та допов. Харків : Право, 2018. 416 с.
18. Кримінологія: підручник / Б. М. Головкін, В. В. Голіна, О. В. Лисодед та ін.; за заг. ред. Б. М. Головкіна. Харків: Право, 2020. 384 с.
19. Кримінологія: Підручник / За заг. ред. Л. С. Сміяна, Ю. В. Нікітіна. – К. : Національна академія управління, 2010. – 496 с.
20. Кримінологія: підручник : практикум / [кол. авт.: Ю. В. Александров та ін.]; НАН України, Київ. ун-т права. Київ : Юрінком Інтер, 2017. 341 с.
21. Кулик О. Г. Злочинність в Україні на початку ХХІ століття : монографія. ДНДІ МВС України. К. : Юрінком Інтер. 2013. 270 с.
22. Курс лекцій по кримінології / Под ред. И.Н. Даньшина (Общая часть) и В.В. Голины (Особенная часть). – Х.: “Одиссей”, 2006. – 280 с.
23. Шакун В.І. Аналіз злочинності: проблеми термінології // Нове українське право, Вип. 2, 2023. С. 54-162. <https://doi.org/10.51989/NUL.2023.2.21>

Додаткова література

1. Criminology: The Essentials Taschenbuch / Anthony Walsh, Cody Jorgensen. 2020, 416 p.
2. Introduction to Criminology: Theories, Methods, and Criminal Behavior

Loseblattsammlung / Frank E. Hagan, Leah E. Daigle, 2019. 520 p.

3. Introduction to Forensic Psychology: Research and Application / Ph.D. Bartol, Curt R. , Ph.D. Bartol, Anne M. 2021, 708 p.

4. Larysa Arkusha, Viktor Zagorodniy, Nataliia Fedchun. Corruption schemes while purchasing medicinal products at the expense of state funds in Ukraine. International Journal Of Pharmaceutical Research, Volume 12, issue 3, July - Sept, 2020.P. 1465-1470. Indexed in: PubMed/Medline, SCOPUS, <http://www.ijpronline.com/ViewIssue.aspx?Volume=26&Issue=58>

5. Oleksandr Muzychuk, Vladyslav Teremetskyi, Anatolii Podoliaka, Nataliia Fedchun, Olexander Svitlychnyy, Olena Korotun, Iryna Nagorna. Legal support of economic competition in Ukraine. Journal of Legal, Ethical and Regulatory Issues, Volume 24, Special Issue 1, 2021. P. 1-7. Indexed in: SCOPUS, <https://www.abacademies.org/articles/legal-support-of-economic-competition-in-ukraine.pdf>

6. Актуальність та особливості наукових досліджень в умовах воєнного стану: збірник тез Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції з нагоди відзначення Дня науки - 2022 в Україні (м. Київ, 24 травня 2022 р.). Київ: ДНДІ МВС України, 2022. 414 с

7. Андрушко П. П. Реформа українського антикорупційного законодавства у світлі міжнародно-правових зобов'язань України. К. : Атіка, 2012. 332 с.

8. Анталогія української юридичної думки. В10 т. – Том 7: Кримінальне право. Кримінальний процес / Упорядники: О.М. Костенко, О.О. Кваша; Відп. ред. О.М. Костенко. – К.: „Юридична книга”, 2004. – 616 с.

9. Аркуша Л.І. Значення розвідувальної діяльності у протидії організованим злочинності. Запобігання організованим злочинній діяльності: мат-ли Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Одеса, 19 квітня 2019 р.). Одеса, 2019. С. 3-6.

10. Аркуша Л.І., Федчун Н.О., Хижняк Є.С. Кримінологія : навч.-метод.посіб. (для студентів факультету адвокатури). Одеса, 2020. <http://dspace.onua.edu.ua/handle/11300/12337>

11. Аркуша Л.І., Федчун Н.О., Хижняк Є.С. Кримінологія : навч.-метод.посіб. (для студентів факультету адвокатури). Одеса, 2020. <http://dspace.onua.edu.ua/handle/11300/12337>

12. Бадира В.А. Правові основи виправлення та ресоціалізації жінок, засуджених до позбавлення волі : монографія / В.А. Бадира, Т.А. Денисова. – Запоріжжя : Вид-во КПУ, 2009. – 168 с.

13. Бандурка, О. М. До актуальності психології у протидії злочинності / Олександр Маркович Бандурка // Особистість, суспільство, закон: психологічні проблеми та шляхи їх розв'язання: тези доп. Міжнар. наук.-практ. конф., присвяченої пам'яті проф. С. П. Бочарової (м. Харків, 30 берез. 2017 р.). – Харків: ХНУВС, 2017. – С. 143-145.

14. Бандурка, О. М. Про критерії оцінки заходів протидії корупції / Олександр Маркович Бандурка, Олексій Миколайович Литвинов // Кримінально-правові та кримінологічні засади протидії корупції : зб. тез доп. V Міжнар. наук.практ. конф. (м. Харків, 31 берез. 2017 р.) / МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ ; Кримінол. асоц. України. – Харків : ХНУВС, 2017. – С. 15-17

15. Бандурка, О. М. Роль і значення інтуїтивного пізнання у кримінології / Олександр Маркович Бандурка, Олексій Миколайович Литвинов // Вісник Кримінологічної асоціації України. - 2017. - № 1 (15). - С. 30-38.

16. Батиргареева В. Особливості детермінації рецидивної злочинності / В.

Батиргарєєва // Право України. – 2005. – № 2. – С. 63–66.

17. Батиргарєєва В. С. Рецидивна злочинність в Україні: соціально-правові та кримінологічні проблеми. Х., 2009. 576 с.

18. Бєсчастний В. Кримінологічний аналіз стану злочинності в Україні. Підприємництво, господарство і право. 2017/1. С.207-2013. URL:<http://pgr-journal.kiev.ua/archive/2017/1/40.pdf>

19. Бібліографічний довідник з кримінології (1992-2002) / Авт.-упоряд. О.В. Лисодєд. За ред. О.Г. Кальмана. – Х.: Одиссей, 2003. – 128 с.

20. Блажівський Є.М. Моніторинг протидії злочинності в Україні: монографія. Х. : Золота миля, 2020. 378 с.

21. Бойко А.М. Теорія детермінації економічної злочинності в Україні в умовах переходу до ринкової економіки : автореф. дис...д-ра юрид. наук / Андрій Михайлович Бойко ; Нац. юрид. акад. України ім. Я. Мудрого. Х., 2009. 48 с.

22. Бурдін В.М. Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх в Україні. К.: Атіка, 2004. 240с.

23. Василевич В. В. Кримінологічна політика України : монографія. Київ : Нац. акад. внутр. справ, 2020. 434 с.

24. Вербенський М. Г., Кулик О. Г., Наумова І. В. Кримінальна ситуація в Україні: основні тенденції: 2020 рік [Текст]: монографія за заг. ред. М. Г. Вербенського. Вінниця: ТВОРИ, 2021. 144 с.

25. Вивчення криміногенної ситуації в Україні та прогнозування її подальшої динаміки (вплив воєнних факторів) : матеріали наук.-практ. круглого столу (м. Київ, 07 вересня 2022 р.) / [редкол. : Вербенський М. Г., Опришко І. В., Кулик О. Г. та ін.]. Київ : ДНДІ МВС України; Харків : Мачулін. - 2022. 214 с.

26. Глушков В.О. Досвід США щодо створення умов правового обмеження “тінізації” економіки, який може бути застосований у вітчизняній практиці / В.О. Глушков, С.Ю. Василенко, В.І. Василичук // Митна справа. – 2002. – № 6. – С. 45–51.

27. Глушков В.О. Організаційно-правові основи боротьби з тероризмом / В.О. Глушков, О.Ф. Долженков // Актуальні проблеми держави і права : зб. наук. праць. – О. : Юридична література, 2006. – Вип. 8 : “Соціальні та правові проблеми боротьби з тероризмом”. – С. 47–52.

28. Голіна В. В. Попередження тяжких насильницьких злочинів проти життя та здоров'я особи: навч. посіб. Х. : НЮАУ. 1997. 52 с.

29. Головін Б.М. Причинність в системі детермінації злочинності. Теорія і практика правознавства. 2014. Вип. 1(5). С. 7. URL: http://nauka.juracademy.kharkov.ua/download/el_zbirnik/_1.pdf

30. Головін Б.М. Про детермінацію злочинності. Часопис Київського університету права. 2020/1. С. 274-280.

31. Готтфредсон М., Герші Т. Загальна теорія злочину. – Х.: Акта, 2000. – 324 с.

32. Грицишен Д.О., Супрунова І.В., Лисак С.П. Економічна злочинність як суспільне явище та загроза державній безпеці. Інвестиції: практика та досвід. 2020. № 24. С. 140-151. DOI: 10.32702/2306-6814.2020.24.140.

33. Громадськість у запобіганні і протидії злочинності: вітчизняний та міжнародний досвід : монографія / В. В. Голіна, М. Г. Колодяжний, С. С. Шрамко та ін.; за заг. ред. В. В. Голіни, М. Г. Колодяжного. – Х.: Право, 2017. – 284 с.

34. Дацюк В. Б. Криміногенні процеси у сфері корпоративних відносин: кримінологічна характеристика, детермінація та запобігання : автореф. дис... канд.

юрид. наук : 12.00.08. Держ. НДІ МВС України. Київ, 2015. 21 с.

35. Джужа О. М., Василевич В. В. Основні показники злочинності: міжнародний і вітчизняний досвід. Вісник Верховного Суду України. 2012. № 1. URL: [https://www.viaduk.net/clients/vsu/vsu.nsf/7864c99c46598282c2257b4c0037c014/1512eed764f6ba54c22580c900419036/\\$FILE/Visnyk_01_2012.pdf](https://www.viaduk.net/clients/vsu/vsu.nsf/7864c99c46598282c2257b4c0037c014/1512eed764f6ba54c22580c900419036/$FILE/Visnyk_01_2012.pdf)

36. Діяльність державних органів в умовах воєнного стану: збірник матеріалів Міжнародного науково-практичного онлайн-семінару (в авторській редакції), (м. Кривий Ріг, 29 квітня 2022 року). Кривий Ріг, 2022. 498с.

37. Дрьомін В. М. Злочинність як соціальна практика: інституціональна теорія криміналізації суспільства: монографія. Одеса: Юридична література. 2009. 616 с.

38. Дрьомін В.М. Злочинність як предметна діяльність. Електронне наукове фахове видання Юридичний науковий електронний журнал. 2015. №3. URL: http://lsej.org.ua/3_2015/3_2015.pdf

39. Дрьомін, В. М. «Офіційна» та фактична злочинність: кримінологічний аналіз. Актуальні проблеми держави і права : зб. наук. праць. 2012. Вип. 68 . С. 550-559.

40. Дудоров О. О. Злочини у сфері господарської діяльності: кримінально-правова характеристика: монографія. К. : Юридична практика, 2003. 924 с.

41. Запобігання корупції: підручник /За заг. редакцією Б.М. Головкина. Харків. 2019. 296 с.

42. Запобігання транснаціональній злочинності : навч.-метод. посіб. /В.М. Дрьомін, Т.В. Мельничук, Ю.О. Стрелковська, Н.О. Федчун, Г.М. Чернишов, А.М. Ізовіта, В.Я. Цитряк, О.В. Дикий. Одеса.: Видавничий дім «Гельветика», 2018. 96 с. URL: <http://dspace.onua.edu.ua/handle/11300/14625>

43. Зелінський А. Ф. Коржанський М. Й. Корислива злочинна діяльність. К. : Генеза, 1998. 144 с.

44. Зелінський А. Ф. Кримінальна психологія: наук.-практ. вид. К. :Юрінком Інтер, 1999. 240 с.

45. Зелінський А. Ф. Рецидив злочинів (структура, зв'язки, прогнунвання). Х., 1980. 151 с.

46. Зелінський А. Ф., Оніка Л. П. Детермінація злочину: навч. посіб. Харків: УкрЮА, 1994. 52 с.

47. Ілько С. А. Наркотизм в механізмі детермінації злочинності та криміналізації суспільства. Злочинність та кримінологічні основи кримінальної

48. Йосипів А. О. Насильницька злочинність: детермінанти та запобігання органами внутрішніх справ: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. юрид. Львів. держ. ун-т внутрішніх справ, Л. 2009. 18 с.

49. Йосипів А.О. Детермінанти насильницької злочинності та протидія їй органами внутрішніх справ: монографія / А.О.Йосипів. – Львів: Львівський держ. унів. внутр. справ, 2011. – 276 с.

50. Кальман О. Г. Стан та головні напрямки попередження економічної злочинності в Україні: теоретичні і прикладні проблеми / О. Г. Кальман. Харків: Гімназія, 2003. 352 с.

51. Кацавець Р.С. Психологія особистості: навч. посіб. Київ :Алерта. 2021. 134 с. URL: <https://jurkniga.ua/contents/psikhologiya-osobistosti-navchalniy-posibnik.pdf>

52. Колодяжний М. Г. Сучасний зарубіжний досвід громадського впливу на злочинність : монографія. Харків : Право, 2017. 252 с.

53. Костенко О.М. У світлі соціального натуралізму (вибране): вибрані твори. Київ: Паливода А.В., 2020. 812 с.
54. Кримінологічні проблеми попередження злочинності неповнолітніх у великому місті... монографія / за заг. ред. проф. В. В. Голіни та В. П. Ємельянова. Харків, 2006. 292 с.
55. Куц В.М. Зміст злочинності та його вплив на механізм протидії її виявам. Кримінологічна теорія і практика: досвід, проблеми сьогодення, та шляхи їх вирішення. Матеріали міжвузівського науково-практичного столу (Київ, 22 березня 2019 року). – НАВСУ, 2019. – С. 93-96.
56. Куц В.М. Концептуальний підхід щодо теорії протидії злочинності // Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, присвяченої пам'яті Олега Михайловича Литвака, 25 листопада 2019 року. – Київ: 2019, НАПУ. – С. 89-92
57. Куц В.М. Механізм запобігання злочинності: теоретичний аспект. Науковий часопис Національної академії прокуратури України: електрон. наук. фахове вид.–№4(20), 2018. – С. 20-27. URL: <http://www.chasopysnapu.gov.gov.ua/ua/pdf/4-2018/kuts.pdf>
58. Куц В.М. Національна політика протидії злочинності: сутність та співвідношення з деякими спорідненими явищами. Юридична Україна. – К.: 2016, № 11. – С. 35-40.
59. Куц В.М. Оцінка стану та законодавче забезпечення протидії злочинності потребують удосконалення. Юридичний вісник України. №16-19. 2022. С. 16-17; № 20-23. 2022. С.16-17.
60. Куц В.М. Поняття злочинності. Науковий часопис Національної академії прокуратури України.– К.: 2016, № 2.– Ч. 2. – С. 34-39 URL:<http://www.chasopysnapu.gov.gov.ua/chasopys/ua/pdf/10-2016/02/kuts/pdf>.
61. Куц В.М. Протидія злочинності: сутність та зміст. Науковий часопис Національної академії прокуратури України. – К.: 2016, № 4(12). С. 103-112 URL:<http://www.chasopysnapu.gov.gov.ua/chasopys/ua/pdf/122016/kuts.pdf>
62. Лефтеров Л.В. Запобігання підрозділами Національної поліції шахрайству, що вчиняється з використанням засобів електронних комунікацій : дис. ... канд. юрид. наук. Одеса : ОДУВС, 2019. 284 с.
63. Литвак О. Латентна злочинність: деякі аспекти. Право України. 2003. № 12. С. 63-64.
64. Макаренко Н. К. Запобігання професійній злочинності в Україні. Київ, 2021. 455 с.
65. Маслоу А. Мотивація та особистість. URL: <https://psylib.org.ua/books/masla01/index.htm>
66. Мельник М. І. Корупція – корозія влади (соціальна сутність, тенденції та наслідки, заходи протидії) : монографія. Київ: Юрид. думка. 2004. 400 с.
67. Мельничук Т.В. Організовані форми злочинної діяльності у зовнішньо-економічній сфері. О.: Фенікс, 2010. 246 с
68. Михайленко Д.Г. Запобігання корупційним злочинам засобами кримінального права: концептуальні основи: монографія. Одеса: Видавничий дім «Гельветика». 2017. 582 с.
69. Мозгова В. А. Поняття та особливості злочинності неповнолітніх. Юридичний вісник. 2014. №2 (31). С. 142-147.

70. Наркозлочинність: кримінологічна характеристика та запобігання: науково-практичний посібник / А.А. Бова, В.І. Женунтій, А.П. Закалюк та ін.; за загальн. ред. А.П. Закалюка. К. 2006. 296 с.
71. Нежурбіда С. І. Кримінологічне вчення про причинність злочинності : автореф. дис. ... д-ра юрид. наук : 12.00.08 / Нежурбіда Сергій Ігорович ; Нац. акад. внутр. справ. Київ, 2015. 32 с.
72. Никифорчук Д.Й. Теоретичні та практичні засади протидії незаконному обігу наркотичних засобів: монографія / Д.Й. Никифорчук. Київ: НАВС, 2009. 328 с.
73. Орлов Ю.В. Планування кримінологічне. / Ю.В. Орлов // Вісник Асоціації кримінального права України. - № 2(7). – 2016. – С. 358- 360.
74. Острогляд О.І. Кримінологічна характеристика та запобігання корисливим злочинам проти власності у великому місті Причорноморського регіону. Південноукраїнський правничий часопис. 3-2020. С. 89-94. DOI <https://doi.org/10.32850/sulj.2020.3.16>. Поклад В. І. Методологія та методика вивчення латентної злочинності: навчальний посібник. Луганськ: РВВ ЛДУВС. 2007. 48с.
75. Павлишин К. О. Крадіжки, вчинені неповнолітніми: кримінологічний аналіз : монографія / К. О. Павлишин ; [наук. ред. В.В. Голіна]. – Харків : Право. - 2019. – 272 с.
76. Пенітенціарна кримінологія : підручник / І. Г. Богатирьов, А. В. Боровик, О. М. Джу́жа та ін. – Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2022. – 464 с.
77. Попович В.М. Економіко-кримінологічна теорія детінізації економіки. Ірпінь : Академія державної податкової служби України, 2001. 524 с.
78. Превентивна діяльність органів кримінальної юстиції : навч.-метод. посібник [Електронне видання] / Л.І. Аркуша, Н.О. Федчун, О.В. Дикий, М.О. Д'ячкова ; НУ «ОЮА». Одеса : Фенікс, 2021. 40 с. URL: <http://dspace.onua.edu.ua/handle/11300/14625>
79. Проблеми протидії злочинності: підручник /Кальман О.Г., Козьяков І.М., Куц В.М. та ін.; за ред. проф. О.Г. Кальмана. – Харків: Вид-во ТОВ «Новасофт», 2010. – 352 с.
80. Савченко А. В. Мотив і мотивація злочину. Монографія / А. В. Савченко. К. : Атіка, 2002. 144 с.
81. Сердюк О.О. Наркотизм як соціальне явище: його тенденції та напрямки профілактики: автореф. дис. ... канд. соц. наук. Харків, 2003. 20 с.
82. Словник кримінологічних термінів: [Навч. посіб.] /За заг. ред. С.Ф. Денисова. – Дніпропетровськ, 2013. – 190 с.
83. Сметаніна Н. В. наукові підходи до теорії злочинності у сучасній українській кримінології :монографія. Харків: Право, 2016. 192 с.
84. Тимошенко В.І., Шакун В.І. Теоретичні основи кримінології: монографія. Київ: Юрінком Інтер, 2021. - 240 с.
85. Тіньова економіка: сутність, особливості та шляхи легалізації / Нац. ін-т стратегічних досліджень; Авт.: Варналія З.С., Гончарук А.Я., Жаліло Я.А., Жук В.І., Ковальчук Т.Т. та ін.; За ред. Варналія З.С. Київ, 2006. 576 с.
86. Трепак В. М. Деякі аспекти протидії корупції юридичними особами приватного права: кримінологічний аналіз / Трепак В. М. // Порівняльно-аналітичне право. - 2019 р. - № 6. - С. 522 – 525.
87. Трепак В. М. Інститути громадянського суспільства як суб'єкти протидії корупції в Україні / Трепак В. М. // Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського. Серія: юридичні науки. – 2020. – Том 31 (70) № 4. – С. 204 – 211.
88. Трепак В. М. Корупція в правоохоронній та судовій системі : особливості проявів та протидії // Трепак В. М. // Наука і правоохорона. - 2020. - № 2 (48). - С. 214 – 225.

89. Трепак В. М. Оцінка стану протидії корупції в Україні. Забезпечення правопорядку в умовах коронакризи / Трепак В. М. // Матеріали панельної дискусії IV Харків. міжнар. юрид. форуму; м. Харків, 23-24 верес. 2020 р. / редкол.: В.Я. Тацій, А.П. Гетьман, Ю.Г. Барабаш, Б.М. Головкін. – Харків : Право, 2020. - С. 208 – 214.
90. Трепак В. М. Протидія корупції в Україні: теоретико-прикладні проблеми : монографія : монографія / В. М. Трепак. - Львів : ЛНУ імені Івана Франка. - 2020. - 442 с.
91. Трепак В. М. Система протидії корупції в Україні: теоретичний та прикладний аспекти / Трепак В. М. // Вісник Запорізького національного університету.Юридичні науки. - 2020. - № 3. - С. 54 – 62.
92. Триньова Я.О. Біоетика кримінально-правового забезпечення протидії злочинності: монографія. Харків. Право, 2019. 536 с.
93. Триньова Я.О. Біоетика правоутворення у сфері протидії злочинності // Юридична Україна, 2014. - №3.- С.63-68.
94. Триньова Я.О. Кримінально-правове забезпечення протидії злочинності // Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ, 2013.- № 1 (65). - С.401-412
95. Федчун Н.О. Деякі питання природи імпульсивних злочинів. Кримінальна юстиція сучасної України: виклики та перспективи : мат-ли Міжнар. наук.-практ. конф., присв. до 75-річчя д.ю.н., проф. Ю. П. Аленіна (м. Одеса, 20 листоп. 2021 р.) [Електронне видання] / відповід. ред.: Л. І. Аркуша, О. О. Торбас, В. А. Завтур ; НУ «ОЮА». Одеса, 2021. С.262-266. DOI 10.32837/11300.16008
96. Федчун Н.О. Основи профілактики злочинів, що вчиняються при порушенні правил безпеки. Юридичний вісник. № 3-4. 2019. С. 125-129.
97. Федчун Н.О. Психологічний механізм злочинної поведінки при порушенні правил безпеки мореплавства. Публічне право : Науково-практичний юридичний журнал. 2016. № 2. С. 158-165.
98. Фріс П. Л. Ідеологія кримінально-правової політики : монографія. Івано-Франківськ : Супрун В. П. 2021. 389 с.
99. Хохліна О. П. Проблема структури особистості у психології. Юридична психологія. 2016. № 2. С. 20-32. URL: <https://psychped.naiu.kiev.ua/index.php/psychped/article/download/432/434/>
- 100.Храмцов О.М. Кримінально-правове та кримінологічне забезпечення охорони особи від насильства: монографія / О.М. Храмцов. – Харків: НікаНова, - 472 с.
- 101.Черней, С. С. Чернявський та ін. ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. В. В. Чернея ; за наук. ред. д-ра юрид. наук, проф О. М. Джужі. Київ: НАВС. 2020. 612 с.
- 102.Шалгунова С. А. Кримінологічне вчення про особу насильницького злочинця : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня д-ра. юрид. наук. Харків. нац. ун-т внутрішніх справ. Х., 2013. 34 с.
- 103.Шостко О. Організована злочинність: фантом чи реальна загроза? LexInform. Юридичні новини України. Дата публікації: 10 січня 2022 р. URL:<https://lexinform.com.ua/dumka-eksperta/organizovana-zlochynnist-fantom-chy-realna-zagroza/>.
- 104.Шпиталенко Г.А., Мельничук Д.П., Богоявленська Ю.В. Соціальна природа злочинності: історичний та гносеологічний аспекти. Юридичний науковий електронний журнал № 3/2020. С. 356-361. URL: http://www.lsej.org.ua/3_2020/87.pdf
- 105.Шуп'яна М. Ю. Кримінологічна характеристика корупційної злочинності : поняття та ознаки / Шуп'яна М. Ю. // Проблеми державотворення і захисту прав людини в

Україні : матеріали XXVI звітної науково-практичної конференції (6-7 лютого 2020 р.) : у 2 ч. Ч. 2. – Львів : Юридичний факультет Львівського національного університету імені Івана Франка, 2020. – С. 168-171.

106.Шуп'яна М. Ю. Кримінологічна характеристика осіб, що вчиняють корупційні злочини: теоретичний та практичний аспект / Шуп'яна М. Ю. // Перша міжнародна конференція «Кримінальна юстиція під час підготовки майбутніх суддів, прокурорів та слідчих в контексті європейських стандартів» : Збірник статей за матеріалами конференції (м. Львів, 19–22 лютого 2020 року). – Львів : Юридичний факультет Львівського національного університету імені Івана Франка, 2020. – С. 89 – 97.

107.Юзікова Н. С. Злочинність неповнолітніх: особливості, сучасні тенденції та заходи запобігання і протидії їй : монографія / Н. С. Юзікова ; Дніпропетр. нац. ун-т ім. О. Гончара. Дніпро : Біла К. О., 2016. 510 с.

Джерела статистичної інформації

1. Офіс Генерального прокурора України: Статистика: <https://new.gp.gov.ua/ua/posts/statistika>
2. Державна служба статистики України: <http://www.ukrstat.gov.ua>
3. Судова влада України: Судова статистика: http://court.gov.ua/sudova_statystyka
4. Національна поліція України – <https://www.npu.gov.ua/diyalnist/zvitnist>
5. Національне антикорупційне бюро України – <https://nabu.gov.ua/reports>
6. Державне бюро розслідувань – <https://dbr.gov.ua/reports>

Інтернет ресурси

1. Вісник кримінологічної асоціації України – <http://visnikkau.webnode.com.ua/>.
2. Міжрегіональний науково-дослідний інститут Організації Об'єднаних Націй (ЮНІКРІ) – <http://www.un.org/ru/ga/unicri/>
3. Науково-дослідний інститут вивчення проблем злочинності ім. академіка В.В. Сташиса НАПрН України – <http://ivpz.kh.ua/uk/>.
4. Правознавець – Правова Україна (каталог юридичних документів – <http://pravoved.in.ua/>.
5. Правознавець – Правовий Форум України – <http://forumpravo.com.ua/>.
6. Репозитарій (архів) Національного університету «Одеська юридична академія» (eNUOLAIR) – <http://dspace.onua.edu.ua>.
7. Управління ООН з наркотиків і злочинності (УНЗ ООН, UNODC – United Nations Office on Drugs and Crime) – <http://www.unodc.org/>.
8. Crime prevention – https://ec.europa.eu/home-affairs/what-wedo/policies/organized-crime-and-humantrafficking/crime-prevention_en.
9. Global Criminology – <http://globalcriminology.com/>
10. The European Crime Prevention Network – <https://eucpn.org/>.
11. Шлях легалізації евтаназії в Україні. Відео проект. Триньова Я.О. YouTube URL:<https://www.youtube.com/c/%D0%AF%D0%BD%D0%B0%D0%A2%D1%80%D0%B8%D0%BD%D1%8C%D0%BE%D0%B2%D0%B0>